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ROO.0002.13.2015.RG    

 

Protokół Nr XIII /2015 

z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej w dniu 27 października 2015 r.  

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu 

 

 

Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz p. Grzegorz Korpik otworzył o godz. 15
30

 XIII Sesję 

Rady Gminy Kwilcz, powitał przybyłych gości: 

 Wójta Gminy  – p. Stanisława Mannka, 

 Sekretarza Gminy – p. Daniela Kozubowskiego, 

 Skarbnika Gminy – p. Renatę Sokółka, 

 Radcę prawnego – p. Małgorzatę Jagodzińską 

 Sołtysów oraz radnych 

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

 

Na podstawie listy obecności radnych przewodniczący stwierdził prawomocność obrad 

(ustawowy skład Rady: 15 radnych, obecnych na sesji w chwili otwarcia: 12 radnych, 

nieobecni radni: p. Karol Maligłówka, p. Dariusz Prętki, p. Tomasz Flinik- usprawiedliwił 

swoją nieobecność; zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym Rada Gminy była 

władna do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków). 

 

Następnie przewodniczący rady poinformował, że protokoły z XII sesji był dostępny na 

stronie internetowej, w biurze Rady Gminy oraz przesłany drogą mailową. Został on 

sprawdzony i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającą p. Annę Dziuba, zapytał czy 

radni wnoszą uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z XII sesji przyjęto przez aklamację. 

 

Stosownie do zapisów Statutu Gminy Kwilcz, sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad 

Przewodniczący powierzył radnej Jolancie Syk. 

Kontynuując Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz p. Grzegorz Korpik powiedział, 

że przesłany porządek obrad wraz z zaproszeniem nie uległy zmianie. 

Porządek sesji 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu XII sesji, wskazanie 

osoby sprawdzającej protokół. 
2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania  

      uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 
4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

- zmian w budżecie na rok 2015; 
- udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Międzychodzkiego; 

- przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu skargi na Uchwałę Nr 

IX/71/2015 Rady Gminy Kwilcz z dnia 24 czerwca 2015 r. w sprawie odbioru odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości innych niż zamieszkałe; 
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- nieodpłatnego nabycia nieruchomości stanowiącej lokale mieszkalne wraz z boksem 

gospodarczym i udziałem w gruncie stanowiącym działkę nr 35/3 położonych w obrębie 

Chudobczyce; 
6.  Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

7.  Wolne wnioski i informacje. 

8.  Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.       
9.  Zakończenie obrad.  

Porządek sesji przyjęto jednogłośnie. 

Zawiadomienie o sesji stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad Wójt odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Przechodząc do realizacji z pkt.4 porządku przewodniczący rady p. Grzegorz Korpik 

poinformował o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami.  

Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Na sesje przybył p. Dariusz Prętki od 15
45

 w sesji uczestniczyło 13 radnych. 

Zapytania do sprawozdania wójta: 

- z jakich przyczyn dokonano zmiany pełnomocnika GKRPA i N i kto nim został; 

- czy są konkretne ustalenia dotyczące lokalizacji sygnalizacji świetlnej w Luboszu; 

- czy inwentaryzacja składników majątkowych przeprowadzana jest każdego roku i kto ją 

przeprowadza; 

- jakie zmiany mają nastąpić w funkcjonowaniu transportu publicznego na terenie gminy 

i powiatu; 

Wójt odpowiedział, że z pracy w Urzędzie zrezygnowała p. Aneta Szukała, które była 

pełnomocnikiem komisji na jej miejsce zatrudniono nowa osobę p. Monikę Mendel i to ona 

została powołana na pełnomocnika ds. rozwiązywania problemów alkoholowych. 

Co do sygnalizacji świetlnej w Luboszu GDDK i A rozpoczęła proces przetargowy bliższe 

informacje będą przekazane po jego zakończeniu.  Spotkanie przedstawicieli gmin  nt. zmian 

w zakresie funkcjonowania transportu publicznego miało na celu omówienie kwestii 

ubiegania się przez samorządy dopłat z Urzędu Marszałkowskiego do biletów miesięcznych. 

W związku ze zmianą przepisów z dniem 1 stycznia 2017 r. przewoźnicy nie będą mogli 

korzystać z dopłat, dlatego też samorządy przygotowują się do przejęcia tych obowiązków. 

Skarbnik Gminy udzielił odpowiedzi na pytanie dotyczące inwentaryzacji powiedziała, 

że zgodnie z ustawą o rachunkowości każdego roku przeprowadza się inwentaryzacje 

składników majątkowych. Inwentaryzacje przeprowadzają wyznaczone w zarządzeniu wójta 

zespoły. 

Następnie nawiązano do spotkania służb nt. pożaru wysypiska śmieci w Mnichach, 

przewodniczący rady odczytał pismo Starostwa Powiatowego w Międzychodzie nt. zbiórki 

i gromadzenia odpadów komunalnych oraz informacji, kto, na jakim etapie może dokonywać 

kontroli składowiska odpadów w Mnichach. 

Innych pytań do sprawozdania nie było. 

 

ad.5 Podjęcie uchwał 

- zmiany uchwały budżetowej na rok 2015. 

Skarbnik Gminy przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały. 



3 

 

W dyskusji nad zaproponowanymi zmianami budżetowymi poruszono kwestie przetargu na 

zakup samochodu ratowniczo-gaśniczego dla OSP Lubosz wraz z wyposażeniem oraz 

wysokości środków.  

Pan Kozubowski przedstawił szczegółowe informacje nt. przetargu wysokości 

dofinansowania oraz wysokości zabezpieczenia środków w budżecie gminy. 

Zdaniem p. Korpika kwestia zakupu samochodu dość zawiła, a samochód po zsumowaniu 

kwot bardzo drogi. 

p. Kozubowski dodał, ze wpływ na cenę ma też zmiana przepisów o podatku VAT. 

Kolejne pytanie związane było z zakupem materiałów ze środków GKRPA do świetlic 

środowiskowych. O jakie niezbędne materiały chodzi. 

p. Plewa członek komisji wyjaśniła, że materiały na świetlice zakupywane są zgodnie 

z wnioskiem opiekuna świetlicy. 

p. Prętki poinformował, że komisja rewizyjna prowadzi aktualnie kontrolę działalność 

GKRPA wraz z działalnością świetlicami. Podczas rozmów opiekunowie zwrócili uwagę na 

zbędne zakupy puzli, gier, hula hop itp. oraz na to, że środki nie są dostosowane do potrzeb 

danej świetlicy i ilości dzieci w przedziałach wiekowych. Ponadto nie są kupowane te 

materiały, o które proszą opiekunowie. 

p. Korpik poprosił o zakończenie dyskusji z uwagi na to, że kontrola nie został jeszcze 

zakończona, komisja swoje uwagi przedstawi w wystąpieniu pokontrolny. 

p. Dziuba zapytała o modernizacje oczyszczalni ścieków w Luboszu, kiedy zadanie będzie 

realizowane i czy nie będzie problemów z dalsza praca oczyszczalni. 

p. Wójt odpowiedział, że na obecną chwilę nie ma możliwości pozyskania środków 

zewnętrznych jedyna możliwość to pożyczka z WFOŚ i GW. Na bieżąco szukamy programu 

w celu pozyskania dofinansowania do realizacji zadania. Starosta wydał zezwolenie na prace 

oczyszczalni w obecnym stanie. 

p. Korpik poprosił o przyspieszenie działań w celu oddania do użytku mieszkań w byłym 

ośrodku zdrowia. Jeżeli projektant miał uzgodniony projekt ze służbami strażackimi, to ktoś 

nie dopełnił obowiązującego prawa. 

Wójt odpowiedział, że inicjatywa dotycząca przebudowy i adaptacji pomieszczeń na 

mieszkania jest jego największą porażką. Prace remontowe wykonano zgodnie z projektem, 

zatwierdzonym przez odpowiednie służby. Po wykonaniu prac powstał problem z ich 

odbiorem ze strony straży pożarnej. Wg przepisów obiekt nie spełnia wymogów 

bezpieczeństwa p.poż. i nie można oddać go do użytku. Obiekt będzie przyjęty pod 

warunkiem wykonania drobnych przeróbek wskazanych przez straż, a mianowicie 

przeniesienie drzwi i okna. Podać koszty. 

Innych pytań nie zadano. 

Przewodniczący rady odczytał projekt.  

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XIII/83/2015 stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

- udzielenia pomocy finansowej na rzecz Powiatu Międzychodzkiego 

Niniejszy projekt omówił Sekretarz Gminy p. Daniel Kozubowski przedstawił poszczególne 

etapy modernizacji drogi. 

Przewodniczący rady odczytał projekt.  

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 
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Uchwała Nr XIII/84/2015 stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

- przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu skargi na Uchwałę Nr 

IX/71/2015 Rady Gminy Kwilcz z dnia 24 czerwca 2015 roku w sprawie odbioru odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości innych niż zamieszkałe. 

Do projektu uchwały nie było pytań.  

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XIII/85/2015 stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

- nieodpłatnego nabycia nieruchomości stanowiącej lokale mieszkalne wraz z boksem 

gospodarczym i udziałem w gruncie stanowiącym działkę nr 35/3 położonych w obrębie 

Chudobczyc. 

Do projektu uchwały nie było pytań.  

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 0 przeciwnych i 1 wstrzymującym. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XIII/86/2015 stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

ad. 6 

Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

p. Kwiatkowska-Sokółka nawiązała do tablic z nr posesji w miejscowości Rozbitek, zgłosiła 

brak nr posesji p. Kuśmierski. Dodała, że numeracja jest bardzo dobrym pomysłem jednak nie 

do końca zostało to rozwiązane. Zdaniem radnej numery powinny być od początku wsi. 

Sekretarz Gminy odpowiedział, że był to projekt pilotażowy wykonano I etap na poziomie 

posiadanych środków. Brakujące tabliczki będą uzupełniane. 

p. Górecki – zapyta czy wadze gminy pamiętają o remoncie ul. Dworcowej w Kwilczu. 

Wójt odpowiedział, że zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami w pierwszej kolejności 

wykonano oświetlenie uliczne, natomiast remont drogi planuje się wykonać w roku 2016. 

p. Korpik powiedział, że mieszkańcy uważają, że gmina nie pilnuje remontu i napraw lamp 

ulicznych. Lampy naprawione po dwóch tygodniach ulęgają kolejnej awarii. Zdaniem  

radnego oszczędności w tym dziale winny być przeznaczane na kolejne punkty świetlne 

z jednoczesnym ich przejęciem na rzecz gminy. 

p. Wójt odpowiedział, że koszty oświetlenia jak też napraw są bardzo wysokie. Aktualnie 

wykonywane jest oświetlenie na ul. Dworcowej i Parkowej montowane są lampy ledowe, 

które maja dać oszczędności. 

p. Korpik zwrócił uwagę, ze przy realizacji zadania na ul. Parkowej wykonawca winien 

przyciąć gałęzie drzew rosnących w sąsiedztwie nowo ustawionych lamp. 

p. Prętki zapytał czy poczyniono działania w celu otwarcia wszystkich furtek na boisku 

w Luboszu. 

Wójt odpowiedział, że udzieli odpowiedzi w późniejszym terminie. 

W punkcie 7 wolne głosy i informacje  

Sołtys sołectwa Kurnatowice p. Małecka zgłosiła awarie oświetlenia ulicznego 

w Kurnatowicach. 

p. Królak zwróciła się z prośbą o wyrównanie ul. Polnej i Parkowej w Kwilczu. 
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ad.8. Sprawy organizacyjne i bieżące rady.     

Przewodniczący rady odczytał analizy oświadczeń majątkowych radnych przeprowadzone 

przez Naczelnika Urzędu Skarbowego w Międzychodzie: 

- analizę oświadczeń majątkowych radnych na 2 miesiące przed upływem kadencji 2010-

2014; 

- analizę oświadczeń majątkowych radnych złożonych w terminie 30 dni od dnia złożenia 

ślubowania 

- analizę oświadczeń majątkowych radnych za 2014 r. 

 

Kolejną sesję przewodniczącą zaplanował na 10 listopada 2015 r. godz. 14
oo

. wspólne 

posiedzenie komisji 3 listopada 2015r. godz.15
30

. 

 

ad. 10.  Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 17
50

 Przewodniczący Rady podziękował za udział 

i zamknął XIII sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

/-/Grażyna Piątkowska              /-/Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzająca protokół  

      /-/ Jolanta Syk 

 

 

 

 

 

 

 

 


